

講題：民數記被新約聖經提及，相關的事件(一)：曠野倒斃

經文：哥林多前書 10:1-5；民數記 14:1-3; 26-30；民數記 26:63-65

(經文用和合本)

(一) 為甚麼會在講道中，講及民數記？

(二) 民數記—摩西五經之一

摩西五經：創世記，出埃及記，利未記，民數記與申命記，猶太人又稱為律法書

(三) 民數記的書名

民數記，意思是要數民，即要數點人數，統計人數，沒有錯，真的是數點人數，在書中的第一章及第二十六章，耶和華兩次曉諭(吩咐)摩西數點人數。希伯來文聖經，即原文聖經，民數記 1:1 中「在曠野」這詞語為書名，以色列人不但在曠野，並且在曠野差不多四十年。

(四) 民數記的寫作目的

寫作的目的有二：

一是記載歷史，記載以色列人從西乃山到進入迦南在摩押平原這一段時期的遭遇。第二個目的，可用保羅兩處的經文來說明：

羅 15:4 「從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰，可以得著盼望。」

林前 10:11-12 「他們遭遇這些事都要作為鑒戒，並且寫在經上正是警戒我們這末世的人。所以，自己以為站得穩的須要謹慎，免得跌倒。」

(五) 民數記的主要內容

民數記整卷書共三十六章，主要內容是：

1-14 章 乃山到加低斯

（數點人數；定利未人的職責；給他們各種條例，好讓他們能成為耶和華 神聖潔的子民；派探子進迦南，因不信要**倒斃在曠野**）

15-21 章 由加低斯到加低斯的漂流行程（差不多 40 年）

（可拉黨反叛；摩西擊打磐石；火蛇與銅蛇）

22-36 章 由加低斯到摩押平原，並再次準備進迦南

（巴勒與巴蘭；拜巴力偶像；再次數點人數）

(六) 為甚麼以色列人要在曠野倒斃？

林前 10:5 「但他們中間多半是 神不喜歡的人，所以在曠野倒斃。」

(1) 以色列人中間，當時多半是 神不喜歡的人，那耶和華 神為甚麼不喜歡他們？ 民數記 14:26-30 「...發怨言...」

(2) 以色列人多半是 神不喜歡的人，要在曠野倒斃，因為他們發怨言，那些二十歲以上發怨言的，必倒斃在曠野，那他們又為甚麼發怨言？

民 13:32-33 「探子中有人論到所窺探之地，向以色列人報惡信，說：「我們所窺探經過之地是吞吃居民之地，我們在那裡所看見的人民都身量高大。我們在那裡看見亞納族人，就是偉人，他們是偉人的後裔。據我們看，自己就如蚱蜢一樣；據他們看，我們也是如此。」

(3) 知道為甚麼要在曠野倒斃，那以色列人二十歲以外的是如何在曠野倒斃？

民 14:32-35 「至於你們，你們的屍首必倒在這曠野。你們的兒女必在曠野漂流四十年...按你們窺探那地的四十日，一年頂一日，你們要擔當罪孽四十年，就知道我與你們疏遠了。」我耶和華說過，我總要這樣待這一切聚集敵我的惡會眾。他們必在這曠野消滅，在這裡死亡。」

林前 10:11-12 「他們遭遇這些事都要作為鑒戒，並且寫在經上正是警戒我們這末世的人。所以，自己以為站得穩的須要謹慎，免得跌倒。」

(七) 我們這末世的人，怎樣可以站穩？ 專一跟從 神

民 14:30 「...唯有耶孚尼的兒子迦勒和嫩的兒子約書亞才能進去。」

民 13:30 「迦勒在摩西面前安撫百姓，說：『我們立刻上去得那地吧，我們足能得勝！』」

++ 為甚麼知道足能得勝？ 因為有信心

民 14:6-7 「窺探地的人中，嫩的兒子約書亞和耶孚尼的兒子迦勒撕裂衣服，對以色列全會眾說：「我們所窺探經過之地是極美之地。」

++ 看看：耶和華 神如何肯定迦勒？

民 14:24 「唯獨我的僕人迦勒，因他另有一個心志，專一跟從我，我就把他領進他所去過的那地。他的後裔也必得那地為業。」

羅 15:4 「從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰，可以得著盼望。」